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• Interpretation:- out of 4233 responses we have received 72.8% responses from students of Commerce, 
9.2% from BBA students, 8.7% from Science students, 7.8% from Computer science students & remaining 
1.4% from Arts students.  

Course: 



• Interpretation:- We have received most of the responses from second & third year students of UG courses 
& remaining from first year UG & first & second year PG students. 

Class: 



• Interpretation:- Majority of the students responded that they have attendance more than 80% & in 
between 61%-80% in the class. 

My attendance in the college is- 



• Interpretation:- From overall responses 44.2% students responded that they are regularly approaching 
their teachers regarding subject matters, 41.8% responded they are approaching sometimes. 

How often do you approach your teacher for help in understanding the subject 
matter? 



• Interpretation:- 42.6% students mentioned teacher’s response is very satisfactory, 47.5% mentioned 
satisfactory & remaining mentioned response is average & poor. 

How is the response of the teacher? 



• Interpretation:- Majority of the students responded that teachers are thoroughly & satisfactory prepares 
for classes. 

How well do your teachers prepare for the classes?  



• Interpretation:- Majority of the students responded that teachers are always & most of the times 
accessible to them. 

How accessible are the teachers to the students? 



• Interpretation:- Majority of the students responded that teachers explains them academic concept in 
excellent & good manner. 

How would you rate the efforts taken by your teacher to explain the academic concepts? 



• Interpretation:- Majority of the students mentioned that punctuality of teachers is excellent & good in the 
class. 

How do you rate the Punctuality of teachers? 



• Interpretation:- 43% students mentioned that teachers are using online lectures, 18.9% mentioned PPT, 
24.6% mentioned group discussion & remaining mentioned films & any other for interactive teaching. 

Which methods of interactive teaching are used in your class? 



• Interpretation:- Majority of the students mentioned that teachers are always and most of the times 
guiding them for the personality development. 

How often do your teachers guide in overall personality development of student? 



• Interpretation:- Majority of the students mentioned that teachers are always and most of the times 
guiding them for the future prospectus about subject/course. 

How often do your teachers guide you about the future prospectus in your subject / course? 



• Interpretation:- Majority of the students mentioned that they are sharing their problems with concerned 
teachers. 

Do you share your problems with your concerned teachers? 



• Interpretation:- Majority of the students mentioned that teachers are addressing their problems always & 
most of the times. 

If yes, are your problems addressed by the teacher? 



• Interpretation:- 34.8% students mentioned that they are participating in sports, 24.1%  in NSS, 4.5% in 
NCC and 43% in placement cell. 

You participate in any of the following extra/co-curricular activities? 



• Interpretation:- Majority of the students mentioned that they are participating in schemes like earn and 
learn scheme, placement cell and career guidance cell. 

Have you enrolled for facilities/courses offered by the college like Earn and Learn Scheme, Placement cell, Career 
guidance cell? 



• Interpretation:- Majority of the students mentioned that infrastructure facilities are excellent and good in 
college. 

How would you rate the Infrastructure facilities? 



• Interpretation:- Majority of the students mentioned that they are aware about the availability of ladies 
room/students’ hall in college. 

Are you aware of the availability of Ladies Room / Students’ Hall in our college? 



• Interpretation:- Majority of the students mentioned that they are satisfy about ladies room/students’ hall 
in college. 

What is your opinion about the facilities provided in the Ladies room / Students’ Hall ? 



• Interpretation:- Majority of the students mentioned that they are satisfy about library of college. 

What is your opinion about Library? 



• Interpretation:- Majority of the students mentioned that they are satisfy about library aspects of 
examinations. 

What is your opinion about the aspects of Examinations? 



• Interpretation:- 27.9% students mentioned they are aware about waste recycling, 21.3% solar energy, 
70.7% green campus, 23.6% reuse & reduce and 22% conservation efforts eco-friendly initiatives. 

Are you aware about the following Eco-friendly initiatives undertaken by the college? 



• Interpretation:- Majority of the students mentioned that they are aware about the grievance redressal 
committee and anti-ragging cell. 

Are you aware of Grievance Redressal committee, Anti-Ragging cell that resolve your specific complaints? 



• Interpretation:- Majority of the students mentioned that they have not approached redressal cell and 
committee. 

If yes, have you approached these Cells / committees? 



• Interpretation:- Most of the students mentioned that they have used the suggestion boxes placed at 
various locations on the campus. 

Have you used the Suggestion Boxes placed at various locations on the campus? 



Followings are suggestions observed from above students satisfaction survey:  

• Need to increase ICT based teaching- learning process.  

• Revision of all the syllabus before exam should be done.  

• All teachers always motivate students to come out of their comfort zone and overcome challenges.  

• Use more project based learning, provide real time experience of course.  

• More industry visits could be included  

• Can add some online courses.  

• Focus should be on practical implementation rather that learning theory.  

• Need to support students pursuing other professional courses, they are doing these for their increased employability.  

• Professors always encouraged students to participate in extra curricular & co-curricular activities.  

• Communication in college about notices or instructions needs to improve.  

• The office staff need to be more co-operative to the students.  

• More social and cultural activities can be promoted.  

• Should spread general awareness about facilities provided by college to new students.  

• Need to provide internship opportunities to the students.  

• Frequently tests should be conducted chapter wise  

 


